



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 7 января 1922 года  
№ 110 (18240).  
ПЯТНИЦА.  
11 МАЯ  
1984 года.  
Цена 3 коп

В НОМЕРЕ

- ✦ Кузбасс — наш дом: делаем его красивым. 1 стр.
- ✦ Никто не забыт и ничто не забыто. 1, 3 стр.
- ✦ За досрочное выполнение планов и заданий пятилетки. 2 стр.
- ✦ Письма. 2 стр.
- ✦ Традиционная легкоатлетическая. 4 стр.

## ПРЕВРАТИМ КУЗБАСС В БЛАГОУСТРОЕННЫЙ И КРАСИВЫЙ КРАЙ!

Бюро областного комитета КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обласовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление «Об обращении к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, ко всем жителям Кемеровской области принять активное участие в работах по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния городов, рабочих поселков и сел».

В постановлении отмечается, что в соответствии с решениями XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС в области реализуется генеральная линия Коммунистической партии, осуществляется последовательная программа улучшения жизни широких масс трудящихся.

Постоянное внимание уделяется развитию городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, их благоустройству, озеленению, улучшению санитарного состояния. Большую активность в этом проявляют рабочие и колхозники, служащие, студенты и учащиеся.

Сделано немало, но велики и ответственны задачи по благоустройству на год вышестоящих.

В целях широкого привлечения населения к работам по благоустройству бюро обкома КПСС, исполком областного Совета, президиум обласовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ призвали целесообразным образом обратиться к рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, ко всем жителям области от имени областного комитета КПСС, областного Совета народных депутатов, обласовпрофа и обкома ВЛКСМ.

## ОБРАЩЕНИЕ

обкома КПСС, обласовпрофа, обласовпрофа, обкома ВЛКСМ к коллективам предприятий, организаций, рабочим, колхозникам, служащим, студентам, учащимся, пенсионерам, ко всем жителям Кемеровской области

Дорогие товарищи! Трудящиеся Кузбасса, как и все советские люди, тесно сплоченные вокруг Ленинской партии, самоотверженно трудятся над осуществлением грандиозных задач, поставленных XXVI съездом и последующими Пленумами ЦК КПСС.

С чувством глубокого удовлетворения встретили кузбассовцы решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, принятого на нем Генеральным секретарем ЦК КПСС К. У. Черненко, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Провозглашая своей высшей целью благо народа, партия делает все для того, чтобы советским людям лучше, спокойнее жилось и работало.

Благодаря осуществлению мер, выработанных ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, в нашей области, как и в целом по стране, народное хозяйство стало развиваться более динамично.

Годовой объем продукции промышленных предприятий составляет 11 млрд. рублей. Ежегодно в области вводятся крупные производственные мощности, более 1,2 млн. кв. метров жилья, десятки новых школ, детских дошкольных учреждений, других объектов социально-культурного назначения.

Кузбассовым под руководством областной партийной организации ведутся активная работа по выполнению государственных планов и взятых обязательств на текущий год и пятилетку в целом. План первого квартала по реализации продукции выполнен.

В соответствии с решением пятой сессии областного Совета народных депутатов по благоустройству, которая состоялась 29 июня 1983 года, во многих городах, рабочих поселках и селах области выполнены значительные объемы работ по комплексной застройке новых микрорайонов, благоустройству и озеленению территорий, улучшению внешнего облика улиц и площадей, повышению качества технического состояния жилищного фонда, объектов благоустройства, водопроводно-канализационного, газового, энергетического и других отраслей хозяйства.

На благоустройство израсходовано более 82 млн. рублей. Капитально отремонтировано 454 тыс. квадратных метров жилищного фонда, построено 290 км линий уличного освещения, 212 км водопровода, 54 км канализации, 690 км дорог и тротуаров. Ликвидировано 90 тыс. квадратных метров ветхого жилья и расположенного в санитарно-защитных зонах застройки, на подработанных территориях.

Площадь скверов, бульваров, парков и охотничьих лесопарков увеличилась на 208 гектаров, в том числе памятных на 32 гектара.

Во многих городах традиционными стали проведение праздников улиц, цветов, организованы зимние посадки деревьев.

Жителям области в прошлом году отработано более 6,8 млн. человеко-дней, или каждым взрослым жителем около 30 часов.

К сведению депутатов областного Совета Кемеровский обласовпроф информирует, что 23 мая 1984 года в 10 часов в зале заседаний областного Совета созывается девятая сессия областного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва с повесткой дня:

1. О задачах местных Советов народных депутатов области, вытекающих из решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва и выступления на них Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко.
2. Информация о ходе выполнения управлением жилищно-коммунального хозяйства областного Совета народных депутатов от 29.06.83 г. «О состоянии и мерах улучшения благоустройства городов, сел и поселков области в свете решения XXVI съезда КПСС».



Погоду, какую нужно, не заказывай. Вот и нынешняя затянувшаяся весна спугала планы земледельцев совхоза «Горняк». Раскисли дороги, кое-где в ложбинах еще лежит снег. Попробуй захватить на вспаханное осенью поле! — С прибойкой влаги задержались, — говорит директор совхоза Г. Л. Шацков. — А пока полным ходом висим на многолетние травы минеральные удобрения.

«Горняк» — передовое хозяйство не только в районе. И сильно оно не только хлепцкими показателями в животноводстве. Работники фермы совхоза и в этом году намерены добиться высоких результатов. Они выступили инициаторами областного соревнования за увеличение продуктивности фермы и досрочное выполнение планов и обязательств. В основе их успехов большая доля специалистов — механизаторов, внедрение

## ПРИТЯЖЕНИЕ ЗЕМЛИ

прогрессивных форм организации труда — вот еще в чем движущая сила. Так, в прошлом году подрядная бригада А. П. Низина вырастила и собрала с каждого гектара по 376 центнеров кукурузы, что удается далеко не в каждом хозяйстве.

Ныне решили пойти дальше. Перевели на безрядную организацию труда все полеводство, создали отряд, который возглавил главный агроном совхоза В. И. Рубель. За отрядом закреплены необходимые технику. Труд каждого, в том числе и главного агронома, будет оплачиваться по конечному результату.

К предстоящей посевной в хозяйстве готовились тщательно. Качественно отремонтировали почвообрабатывающую и посевную технику, комбайны и сенокосные машины. Заблаговременно вывезли на поля органические удобрения, приобрели лучшие сорта семян зерновых.

С А. П. Низиным встретились на машинном дворе, где механизатор отлаживал еще один культиватор.

— Часть техники уже вывели в поле, — рассказывает Александр Павлович, — в том числе все семь агрегатов для прибивки влаги. При первой же возможности начнем боронование. Нельзя упустить ни дня, ла и борста соскучились по настоящему делу.

Едем в поле, где расположен участок в 240 гектаров полных земель. По дороге обгоняем пять тракторов «Беларусь» с тяжело-

грузными агрегатами — рассеивателями минеральных удобрений. До участка несколько километров. Трудных километров. А потому колонну сопровождает гусеничный трактор, водителю которого нет-нет да и приходится выручать механизаторов.

Вот так и на период сева и уборочных работ многое предусмотрено. В совхозе создана выездная ремонтная служба, которой придан вездеход, за которым следуют сварщики слесари, сварщики.

— По всему видно, — размышляет по дороге секретарь парткома совхоза В. И. Пивоваров, — посевная нынче будет очень напряженной. Все операции надо провести в сжатые сроки. И тут, уверен, большую роль сыграет подряд. Возможности при подряде в различных ситуациях больше. К примеру, где горячий участок — туда и людей, опытных можно послать, и техникой помочь. Все резервы в руках отряда. А надо будет — механизатор в две смены будет работать.

Наконец, колотина выбралась на поле, покрытое пропашной травой. Механизаторы выстроили машины в строго определенном порядке. Пятиминутное наступление главного агронома. Настраивают у механизаторов, как и говорил А. П. Низина, приподнято с начала главных работ.

Словно по чьему-то сигналу все пять машин враз, соблюдая дистанцию, набирая

скорость, двинулись к противоположному лесочку. Позади каждого агрегата ровным слоем ложился голубой порошок сульфата аммония.

— Хорошие у нас механизаторы, — заметил вслед Валентин Иванович Рубель, — Належные, особенно в этом звене.

А секретарь парткома рассказал, что в этом году в каждом звене, которое будет работать на самых ответственных участках сельскохозяйственных работ, созданы партийные группы. В звене Низина парторг возглавил Иван Иванович Харитонов, на прибивке влаги — Сергей Павлович Белошапкин, на севе зерновых — Виктор Николаевич Леонов. Да и сами звеньевые не подведут. И на звено, в котором трудятся отец и три сына Ореховы, тоже надеются руководители совхоза.

Четвертый день идет в поле работа. Главный агроном тут же подсчитал: минеральные удобрения внесены на половине площади многолетних трав — по четыре центнера на каждый гектар. Неплохие темпы, если учесть, как трудно даются эти гектары сейчас механизаторам.

А. БАБАНАКОВ, слеп. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКЕ: передовой механизатор совхоза А. П. Низин.

Фото Д. Коробейникова, Кемеровский район.

## НАША ПАМЯТЬ НЕТЛЕННА

Люди сорока—пятидесяти лет и старше, те для кого тяготы военной поры известны хотя бы по смутным детским воспоминаниям, не составляют сейчас и трети населения страны. Время неумолимо — мы с горечью теряем фронтовиков. Теряем и тех, кто ковал победу в тылу.

Но прорастает память сквозь толщу лет. Не снижается значение Дня Победы для новых поколений советских людей. Столь тяжелыми, изнурительными были усилия единого народного организма, столь слитными думы и помыслы народа — в каждый из многих дней Великой Отечественной войны, что отблеск победных салютов навечно останется в глазах миллионов. Хранить память о великой горечи войны и великой радости Победы — священная обязанность каждого.

Беловчанка Н. Пономарева прислала в редакцию такие стихи:

Двадцать миллионов — что за цифрой этой? Сорок миллионов — что за цифрой этой? Глаз, что не увидит никогда рассвета, Глаз, что не посмотрит никогда на нас. Сорок миллионов рук окаменелых. Рук, что не узнают радости труда. Сотни миллионов душ осиротелых. Душ, что омрачила на всю жизнь беда. Двадцать миллионов. Цифры нет страшнее. Двадцать миллионов... Их не воскресить. Двадцать миллионов, вы живых живес, Вы зажгли то пламя, что не погасит. Пламя вечной славы! Пламя вечной жизни! Что тревожит души будет сотни лет. Пламя вечной веры и любви к Отчизне. Двадцать миллионов! Вы зажгли нам свет.

Лучший наш вклад в дело мира — ударный труд, укрепление обороноспособности страны. И среди античных транспарантов и лозунгов, среди плакатов с символом мира — белым голубком — уверенное место занимает тема труда на благо Родины. «Сорокалетие Победы — сорок ударных декад!» — этот транспарант над колонной Заводского района служит отражением инициативы, повсеместно подержанной трудовыми коллективами.

У памятника воинам-кузбассовцам, павшим в боях за Родину в 1941—1945 гг., начинается торжественный митинг. На митинге присутствуют члены бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, руководители города, ветераны, представители общественности.

Открывает митинг первый секретарь Кемеровского городского комитета партии В. И. Овденко. Он поздравляет собравшихся с 39-й годовщиной победы, звучит Гимн Советского Союза.

О непреходящем значении Победы, о ее влиянии на судьбы мира, о доблести советских воинов говорит начальник училища связи полковник В. А. Панратов. Сегодняшние солдаты и офицеры, принимая эстафету

(Окончание на 3-й стр.)

НА СНИМКАХ: празднование Дня Победы в областном центре.

Фото В. Грызыкина.







